

## 7800万 武大收到最大一笔校友匿名捐款

19日,武大校友匿名向母校捐赠7800万元的话题冲上微博热搜。18日,武汉大学教育发展基金会收到一笔7800万元的匿名捐款,该笔款项来自生命科学学院一名老校友,出于感激当年武汉大学对学生的关爱和培养,决定把自己的科技成果转化收入捐赠给母校。

这位神秘校友表示,为了向恩师武汉大学大学生命科学院教授余先觉致敬,他特将捐赠项目命名为“余先觉生命科学教育基金”,用来支持母校教育事业的发展。这笔捐款也打破了武大匿名捐赠的纪录。

公开资料显示,余先觉1935年毕业于武汉大学生物系,1949年获美国加利福尼亚理工学院哲学博士学位。回国后,历任武汉大学教授、生物系遗传教研室主任,湖北省遗传学会第一、二届理事长。1994年8月10日,余先觉教授因病去世。

### 国内

## 最短仅7秒 青藏高原发现闭合最快“含羞花”



记者从中国科学院武汉植物园了解到,我国科研人员在青藏高原发现了最快7秒闭合的“含羞花”。

据专家介绍,此前仅报告过生长于日本的茅膏菜属植物的花,会在机械触碰后的数分钟内产生收缩行为,数小时后完全闭合。这次发现的“含羞花”,最短闭合时间仅7秒,“可称之为世界上闭合速度最快的花”。这种“含羞花”的学名为假水生龙胆。

研究发现,分布于青藏高原的龙胆科龙胆属的4个物种——假水生龙胆、新疆龙胆、西域龙胆以及一个待鉴定的龙胆属植物,其花冠被机械触碰后会在7秒到210秒的时间内迅速收缩,直至呈紧实的花苞状态。

## 在B站直播女子妇科手术 男性麻醉师被抓获

18日晚,哔哩哔哩弹幕网(B站)出现疑似男医生直播妇科手术引发关注。当日22时33分,山东日照公安发布通报:涉事医生厉某被抓获,目前已立案侦查。

有网友爆料称,15日其偶然进入B站一直播间,发现一名男性麻醉师在女患者做妇科手术时正进

行直播。直播过程中,女患者曾询问一名女医生,现场的男性人员是否是为她做手术的医生,女医生则表示此人是麻醉师。该网友称,因不知情,女患者在手术期间一直被这名男麻醉师偷拍隐私部位并直播。记者就此联系B站客服人员,对方表示,该直播间已被永久封禁,B站已向公安机关进行举报。

### 国际

## 雅加达逐年“下沉” 印尼决定迁都到丛林深处

当地时间18日,印度尼西亚议会通过一项法律,正式批准将首都从爪哇岛的雅加达迁移到加里曼丹岛丛林深处的一座新城。

印度尼西亚国家发展规划部长苏哈尔索公布,计划将在婆罗洲岛东加里曼丹省建新首都并命名为“努山达拉”,即爪哇语“群岛”之意。此前,印尼政府曾多次解释迁都的理由,主要原因在于雅加达在

“下沉”。

近年来,由于人口已膨胀到1000万以上,基建不断,导致雅加达城区地面不断下沉,过去十年市区平均下沉2.5米。专家们分析,照此速度,到2050年雅加达大部分市区都会被海水淹没。不仅如此,雅加达市区及“雅加达一万隆”城市圈还是整个东南亚交通最拥堵的地带。

## 一夜30辆汽车遭砸窗 美国一警局对面发生大规模窃案



当地时间18日凌晨,美国一处警局对面的停车场发生大规模砸车盗窃事件,一夜之间有30多辆车的车窗被砸破,车主的私人物品也被四处丢弃。

此次砸车盗窃事件发生在美国加利福尼亚州弗里蒙特县,是当地警察总部对面的一处停车场。住在附近公寓中的许多受害者早上接到警察通知,才得知汽车被砸。

现场画面显示,停车场上有不少玻璃碎片,车主的一些私人物品也被扔到了地上。由于停车场及附近地区没有安装监控摄像头,因此尚无法得知是谁实施了此次大规模砸车盗窃事件。

## 世界最长寿男性去世 终年112岁零341天



综合美联社消息,当地时间18日,吉尼斯世界纪录认定的“世界上最长寿男性”德拉·富恩特在西班牙的家中去世,终年112岁零341天。

报道称,富恩特于1909年2月11日出生于西班牙莱昂,是一名鞋匠,他与妻子安东尼奥娜育有8个孩子、14个孙子和22个曾孙。他原本将于2月迎来113岁的生日。这位身高1.5米的西班牙人曾告诉吉尼斯世界纪录,他长寿的秘诀是:“过自己的日子,不要伤害任何人。”在所有纪录中,世界上最长寿的人是法国的珍妮·路易斯·卡尔芒,她出生于1875年2月,于1997年去世,享年122岁零164天。

### 动物缘

## 印度小牛长3只眼4个鼻孔 被村民视为神明转世



据英国《都市报》18日报道,近日,在印度恰蒂斯加尔邦拉杰南德村的一家农场,一头奇特的小牛出生,它长着3只眼睛和4个鼻孔,当地村民纷纷用椰子和鲜花来祭拜小牛,他们认为它是印度教的“湿婆神”转世。

当地一位兽医表示:“这只小牛发育畸形,但它很健康。导致畸形的原因可能是母牛怀孕时激素分泌失调。这与迷信和信仰无关,应该让人们意识到,尤其是那些农村地区的人,避免他们过分崇拜这种动物。”

## 护送角马幼崽回到角马群 母狮反常行为被拍下



坦桑尼亚国家公园近日通过网络发布了一段视频。视频中,一只母狮与一只只有它一半大的角马幼崽并肩地走在一起,护送这只幼崽回到角马群。

坦桑尼亚国家公园管理局发言人表示,这样的行为非常不寻常,母狮的母本能战胜了它天生的猎食本能。而斑马和角马是狮子最常瞄准的猎物,因为它们比羚羊和瞪羚等动物速度更慢,更容易被捕获,且比水牛的危险性小。

## 鹦鹉学会另类才艺 竟能模仿iPhone手机铃声



鹦鹉跳舞、学说话、唱歌的视频大家都看过,但会模仿iPhone铃声的鹦鹉你见过吗?国外一只鹦鹉就以这一才艺赢得了网友的心。

印度媒体18日报道了这只叫古驰(Gucci)的红色鹦鹉,它能够模仿苹果手机经典铃声,众多网友都被它逗乐了。鹦鹉的主人给它建了一个社交账号,吸引了大批网友的关注。